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Ime in priimek Vpisna stevilka
Linearna algebra: 1. ra¢unski izpit 2
9. junij 2025 3
Cas pisanja: 90 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 z
obrazci. Uporaba elektronskih pripomockov ni dovoljena. Rezultati bodo
objavljeni na ucilnica.fri.uni-lj.si. Vse odgovore dobro utemelji! z
1. naloga (25 tock)

Dani sta to¢ki A(1,-1,1) in B(0, 3,7) ter premica p z enacbo
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a) (10) Dolo¢i enacbo ravnine ¥, ki vsebuje tocko A in premico p.
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b) (5) Izracunaj razdaljo med toc¢ko B in ravnino .
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¢) (10) Dolo¢i enac¢bo premice g, ki vsebuje to¢ko B in seka premico p pod pravim kotom.
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2. naloga (25 to¢k)

Dani so vektorji

1 0 1 2 2 2
171:(1),172:1,173:; 1r1174:i ter a= ? in b= _01.
1 1 2 1 -1 -1

Naj bo V vektorski podprostor v IR?, ki je linearna ogrinja¢a mnozice {¥/}, 75, 3, V3 ).

a) (10) Ali je kateri od vektorjev @' in b vsebovan v V? Zakaj? Vsakega, ki je vsebovan, izrazi
kot linearno kombinacijo v}, V5, V3, Vy.

Oauazime A= 19,007, | . \Jfg;]g\ aeV o BeV, m  je sista
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b) (10) Poisci bazo vektorskega podprostora V in matriko A, da bo V = C(A).
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c) (5) Pois¢i matriko L, da bo V nicelni prostor matrike L, tj. V = N(L).
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3. naloga (25 to¢k)

Dana je matrika

-2 1 1
A=|1 0 1].
1 1 -2
a) (15) Poisci lastne vrednosti in pripadajoce lastne vektorje matrike A. istne
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b) (5) Ali obstaja ortonormirana baza R> sestavljena iz lastnih vektorjev matrike A?

Ce ob-
staja, jo zapi$i, Ce ne obstaja, natanc¢no utemelji, zakaj ne.
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c) (5) Poisci singularni razcep (SVD) matrike A.
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4. naloga (25 to¢k)

Podatke v tabeli
x|-2 -1 1 2

y|1 2 -1 1

zelimo aproksimirati s funkcijo oblike f(x) = ax>+bx. Dolo¢i parametra a in b v smislu linearne
metode najmanjsih kvadratov, da bodo vrednosti f najbolje aproksimirale dane podatke.
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